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Mig Jorga a pártvezérekkel 

folytat tárgyalásokat, hogy támoga- 

masak arra, k 

melyságába vetett hitet megerősit- 

sék. Kivánatos lenne, hogy amilyen 

tok keözlésében, 
ugyanilyen 
véghezvitelben is. Ha ugy lesz, 
amánt mendja, akkor nem fognak 

nem marad fenn az az ázsiai 

rendszer, hogy a tisztviselők és 
nyugdíjasok hetekig, sőt hónapokig 
kénytelenek várni sovány járandó- 
ságukra. Várjuk, hogy az igéretek 

ne üres szólamok maradjanak, ha- 
nem tettekké váljanak. 

A kormány összes miniszterei teg- 

nap átvették a miniszteriumaik ve- 
zetését. Jorgának az a célja, hogy a 
pártvezérek részéről kormánya szá- 

ebben az irányban még folytatja ta- 
nácskozásait. Az érdeklődés köz- 

pontjában természetesen Brandsch 

Rudolfnak és Bitay Árpádnak al- 
miniszterekké való knevezése áll. 

Tegnap már csak Brandsch Ru- 

dolf neve szerepelt és Bitay Ár- 

pádé háttérbe szorult. 

Erre vonatkozólag munkatársunk 
kérdést intézett Jorga miniszterel- 

dMotta: 

Ebben az ügyben most foly- 

nak a tárgyalások, azonban vég- 
lleges választ még nem adhatok. 

A miniszterelnök tegnap 
Brandsch Rudolffal és Rössler 
Gusztávval, az erdélyi evangélikus 
iskolák főgondnokával tárgyalt, 
délután felkereste Roth Hans Ottó 

drt, akinek hivatalos hozzájárulá- 
sát kérte Brandsch Rudolf megbi- 
zatásához. Lehetséges, hogy 
Brandsch kinevezését már a hivata- 
los lap mai száma közli. 

Camarasescu közölte, hogy a bel- 
ügyi tárcát nem vállalja s igy Jor- 
ga vesz át 

közoktatásügyi 
ahol Popescu Nae lelkész lett állam 
titkár és intézi az összes ügyeket. 

MAGYA AR arrna 

tásukat a kormány részére biztosit: 

sa,mig Argetoianu megkezdte 

a rendteremtés nehéz munkáját. El- 

ső intézkedései mindenesetre alkal- 
hogy a szándéka ko- 

erélyesnek mutatkozik a határoza- 

következetesen 

erélyt tanusitson a 

az akták elintézetlenül porosodni a 
miniszteniumokban és - ami fontos 

mára azok támogatását biztositsa és 

nökhöz, aki a következőket mon- 

ennek a miniszterium- 
nak vezetését. Hasonló a helyzet a 

miniszteriumban, 
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Ghica Demeter római követ tegnap 

ujabb táviratban értesitette Jorgát, 
hogy vasárnap hazaérkezik Rómá- 

ből és vállalja a külföldi tárcát. 

Jorga miniszterelnök tegnap már 

hozzáfogott a rendcsináláshoz. 

Marinescut, a belügyminiszte- 
rium eddigi adminisztrativ ál- 

lamtitkárát felmentette 

és helyébe Goma Pál belügyi ve- 

zérfelügyelőt nevezte ki. Goma igen 
erélyes ember, aki gyakran járt 
Temesvárott is. A közigazgatás 
ügymenetének ellenőrzésére köz- 

igazgatási ellenőröket neveztek ki 
Erdélybean és a bánságban ezt a 
tisztséget Metes Péter kolozsvári 
egyetemi tanár tölti be, aki már a 
napokban Temesvárra érkezik. A 
lemondott postai vezérigazgató utó- 
da Otetelesanu, az országos 

meterológiai intézet vezetője lett. 

A belügyminiszteriumban Mun- 
teanu-Ramnic alminiszter 

már megtette a szükséges intézke- 
déseket a prefektusok kinevezésére. 

A hivatalos lap csütörtök reg- 

nmnondását elfogadta. 

Hz ui Hretektusok kinevezése 
és a kormányzói tisztek betöltése ügyében a mai minisztertanács 

dönt, a kinevezéseket pedig a hivatalos lap csütörtöki száma közli 

Megkhezdődött az erélyes rendcsinálás 
gel megjelenő száma már közli 
az uj prefektusok knevezését. 

A kormányzóságok sorsa még min- 

dig bizonytalan. Munteanu-Ramnic 

alminiszter a kormány nevében az 
kormányzók le- összeg tartományi 

Az uj kor- 
mányzók kinevezésére is a mai mi- 
nisztertanácson kerül sor. A bánsá- 

gi kormányzóság betöltésével kap-! 
csolatban szó van arról, 

amennyiben a nemzeti paraszt- 
párt hozzájárul, Bocu Szevér 

marad a kormányzó. A temes- 

várt kormányzóság élére Popes- 

cu Mihály temesvári tanárt, 
Jorga legrégibb bánsági hivét, 
Faur Liviuszt és nem utolsó 
sorban Dragalina Kornél ezre- 

dest kombinálják. 

Foglalkozik végül a miniszterta- 
nács a községi és megyei tanácsok 

sorsával is. Bizonyos, hogy egyelőre 
nem oszlatják fel a városi és me- 

gyei tanácsokat, mert a kormány 
nem akarja választási izgalmaknak 
kitenni a lakosságot. 

Nem porosodhatnak az akták 
Argetoianu pénzügyminisz- 

ter tegnap megjelent hivatalában 

és első ténykedései a következők 
voltak: 

Megftiltotta a tisztviselőknek, 
, hogy a felekkel, ügyvédekkel, 

kijárókkal ügyek elintézése tár- 

gyában tanácskozhassanak, ma- 
gánfeleket fogadjanak. Akik 
ezt a rendelkezést megszegik, 

azokat megbüntetik és rövid 

uton kiteszik állásaikból. A fe- 

lekkel, ügyvédekkel csakis az 
osztályfőnökök és államtitká- 
rok tárgyalhatnak. Minden a 

miniszteriumhoz érkező aktát 
negyvennyolc óra alatt el kell 

intézni, a nyugdijasok és álla- 
mi tisztviselők fizetésének ki- 

utalása késedelmet nem szen- 
vedhet. A legszigorubban meg- 
tiltotta uj tisztviselők kineve- 

zzését. Ezzel szemben kilátásba 
helyezte, hogy három évre visz- 
szamenőleg felülvizsgáltatja az 
összes állami tisztviselői kine- 
vezéseket és mindazokat, akik 

matlanoknak nyilvánnltak 
bocsátja állásukbá!l, 

Megszólalt 

szolgálatuk ellátásában alkal- 
el 

Homangia izazság- 

ügyminiszter is és kijelentette, 

hogy távoltartja az igazságügymi- 

niszteriumtól a politikát. Az igaz- 

ságszolgáltatásban eddig gyakran 

a legnagyobb igazságtalanságok 

fordultak elő. Az igazságszolgálta- 

tás nem lesz üres szólam, hanem va- 

lóbar igazságszolgáltatás. 

Még mindig beszélnek a diktatu- 

ráról. Erre vonatkozólag a Neamul 

Romanesc, a kormány félhivatalo- 

sa, a következőket irja: 

- Jorga nyiltan kijelentette, 

hogy nincs szükség diktaturára. 

A kormány erélyesen, de igazsá- 

gosan fog kormányozni - dik- 
tatura nélkül. 
A nemzeti parasztpárt végrehaijtó- 

bizottsága tegnap este Maniu Gyula 

elnöklete mellett tartotta gyülését, 

amelyen Mironescu, Mihalache, Madi 

gearu is megjelentek. Ezen az ülésen 

döntöttek a pártnak a Jorga-kor- 

mannyal szemben tanusitandó maga- 

tartásáról. Az ülést rendkivül nagy 
érdeklődés elözte meg. A végrehaitó- 
bizottság két órát tartó tanácskozás 

után a következő hivatalos komünikét 

adta ki a memzeti parasztpárt nevében. 
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sége most is megtalálja a helyes utat. 

lapodik a kispártokkal, ugy Lupu bel, 

igazság, 

ügyi miniszter lesz a kormányban. 

ana A LEl 
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A nemzeti parasztpárt végre- 
hajtóbizottsága alapos vita tár- 
tgyává tette a jelenlegi politikai 

helyzetet és ugy döntött, hogy a 
Jorga kormányával szemben 

egyelőre várakozó álláspontra he- 
Alyezkedik. Ebből az elhatározásá- 

ból kiindulva a nemzeti paraszt- 
tpárt bizalmat nyilvánit Jorga 
ikormányának és azt mindaddig 
(támogatja, amig hivatalos pro- 
tgramját megismeri és mindaddig, 
amig kormányténykedéseivel a 

s helyzeten való átmenetet segiti 
elő. 

A nemzeti parasztpárt tehát katego- 
rikaisan sem nem támogatja, sem el- 
lene sincs a Jorga- kormánynak. Min- 
den valószinüség szerint a nyilatkozat 
alapján a nemzeti parasztpárt parla- 
mentje támogatni fogja Jorgát, sőt a 
legszükségesebb törvényjavaslatokat 
meg is szavazza. Általános a véle- 
mény, hogy parlament feloszlatására 

ilyen körülmények között nem kerül 
sor. 

Bukarestben a nemzeti parasztpárt 
magatartása feltünést keltett. Kijelen. 
tik, hogy ezzel a párt áldozatot hozott. 
Most a Jorga-kormánynak tulajdon- 
képen nincs is ellenzéke és megkezd- 
heti kormányzati ténykedéseit. A pár- 
tok magatartása tulajdonképen a ki- 
rály győzelmét jelentik, aki Jorza 
megbizatásával kettévágta a politika 
gordiusi csomóját. 

A nemzeti parasztpárt döntése nagy 
befolyással lesz a mai minisztertanács- 

ra is, amely a személyi kérdések te- 
kintetében fog dönteni. Sok prefektus 
kicserélésére ezekután már nem kerül 
sor. 

Jorga miniszterelnök késő este szer- 
zett tudomást a nemzeti parasztpárt 
végrehajtóbizottságának döntéséről. A 
kormányelnök állitólag a következőket 
mondotta: 

- Tudtam, hogy Mánia Gyula jó. 
zansága és államférfiui következetes- 

Erősen tartja magát továbbra is az 

a hir, hogy a Jorga-kormány egy 
nagy kibontakozás első állomása. 

Eijfélután jelentik, ha Jorga megál- 

Eratianu György közoktatás, Valjean 

Vaitoianu pedig közlekedés.



A magyar szintársulatot három 
napra egyszerüen kiakolbólitották 

vágja zsebre. Azonban mondjuk el 

a dolog történetét ugy, ahogy az 
lefolyt ! 
A temesvári városi szinházban a 
román társulatokon kivül magyar 

és német szinelőadások is szoktak hallotta, hogy a Theater der Komi- város ezt a dijat fizettesse meg tandó tisztviselőket nem ők jelöl lenni. A megállapodás az, hogy ker milyen jogtalanul kerül a szin- vele. Most csudálatos dolog, hogy ték ki, hanem azt a helyi igazga akár magyar, akár pedig német tár- 

. 

És a magyar társulat, amely biztos 
volt benne, hogy mivel a német kul- 

napra a tingli-tangli vonul be. 

Tietz Antal kétségtelenül jóhi- 
szemüen járt el és csak most nyilt 

fel a szeme. Gredinariu Emil 
kulturtanácsos viszont meglepetve 

házba, amelyet a Deutscher Kul- 
sulat játszik és ugyanabban az idő- 
ben román propagandatársulat ér- 
kezik, ugy a szinházat ennek kell 

átengedni. Erre a multban már nem 
egyszer volt példa is. A magyar és 

német szinjátszás sohasem szokta 

egymást zavarni. désünkre indignálódva kijelentette, folyó jövedelemből alkossák meg hory entásolat 
A Deutscher Kulturverein, amely hogy a dologhoz semmi közünk és azt az alapot. amely művészi ven- é i eelitt abu 
anémet társulatokkal tárgyalni hagyjuk az egészet. Német körök- dégszereplésének finanszirozását gi rez itál 

szokott, rendszerint a maga ré- ben a dolgot - mint értesülünk - szolgálná, vagy pedig juttassanak ; ; 
szére kéri a szinházat és maga 
adja azt át a német társulatok- 

nak. 

A Deutscher Kulturverein április 
22-re, 23-ra és 24-re német társula- 

tot óhajtott hozni és azért Tietz 

Antal német városi tanácstag a r sától felmentették. Bálint Mik Deutscher Kulturverein nevében A t It tt ss I k lós, eddigi mühelyigazgató, a resi még a mult hónapban elkérte a i (6 szeszüz e. me vai üzemek szinházat és azt meg is kapta. 
Közben azonban az történt, hogy 

a Deutscher Kulturverein lemon- 
dott az áprilisvégi három napos né- 
met szinházról. A magyar társulat, 

amely husvétkor kezdte meg tavaszi 
szezonját, musorának összeállitása- 

kor számbavette azt, hogy ez a há- 
rom nap most már neki marad meg. 
Amde mégsem ugy történik. Ugyan- 
is a hónap elején elindult Bécsből a 
Theater der Komiker cimü vállal- 

feketeszesz és adózatlan pálinka fel- 
deritésére Witt járásőrmester nagy- 
arányu nyomozást inditott, amint er- 
ről a Déli Hirlapban már irtunk. Ki- 
derült, 

menő károsodás érte, 

turverein kapott három napra. Az 
eset az érdekelt körökben meglehe- 
tős ingerültséget váltott ki, amit 
jellemez az is, hogy Sehmitz 
Ferenc dr. alpolgármester, a temes- 
vári németség egyik vezetője, kér- 

igen restelik. 

A vállalkozónak az volt a célja és 
azt egyelőre el is érte, hogy napi 
4500 leiért megkapja a szinházat. 
Azonban van egy szabályrendelet, 

három napra a városi szinházból csak azért, 
hogy egy hadaró impresszárió külföldi orfeam- 
előadásokat rendezhessen 

zleti vállalkozás a német kultura cégére alatt 
szintársulatok kaphatják ezért a 
bérért a szinházat. Alkalmi társula- 

a szinházból. Az ódiumot ezért a turegylet lemondott a három napos tok és más atrakciók részére lesz szakavatott, tapasztalt munká- cselekedetért most senki nem akarja szinházról, zavartalanul játszhatik duplája, sőt háromszorosa el suk. Az érvelés mindhiábavaló vállalni, a hasznot pedig egy min- a héten, kénytelen kivonulni a ható. A bécsiek iót jől volt. Balif tábornok, Aussehnitt 
den üzletre hajlamos vállalkozó szinházból, amelybe most három tudta, hogy ha ő kérte volna a vá Miksa és Busile azzal távoztak rostól a szinházat, vagy nem kapta 

volna meg, vagy pedig esti tiz-tizen- 

kétezer leit kellett volna érte fi- 
zetnie. 

Azonban még nem késő, hogy a 

operaelőadásokra és a kolozsvá- 
ri operának temesvári vendég- 
szereplésére nincsen pénz, de 
ilyen orfeumok 4500 leiért kap- 
ják a szinházat. 

Fizessenek ezek a busás jövedelem- 
ből valamivel többet és az igy be- 

a magyar társulatnak, amely egy 
profitéhes vállalkozó miatt kényte- 
len külvárosi táncteremben megtar- 
tani előadásait. Pedig a táncterem 
ehhez a vállalkozóhoz végi foglal- amely kimondja, hogy csak rendes kozása révén is - jobban illik. 

ellenére 
Nagyszentmiklóson és környékén a 

hogy a kincstárt milliókra 

a tisztességes 

zavartalanul folynak Nagyszentmiklós kör- nyékén minden hatósági beavatkozás 

kozás külföldi körutra. 
kereskedőket és korcsmárosokat pedig 
ezek az üzelmek a tönk szélére sodor- 

ártalmatlanná, aki adózatlan pálinkát 
akart áruba bocsátani, amelyet tiltott 
üstön főztek. A nagyszentmiklósi 
csendőrség és rendőrség azonban 
hiába teszi meg feladatát, a büntető 
szankciók elmaradnak, a tisztességes 
vendéglős és korcsmaipar képtelen 
adót fizetni és a csőd szélén áll. A 1 
temesvári pénzügyigazgatóság köte- 

van. Hangoztatták azt is, hog 
munkáslétszám szintén nagyon 
megcsappant már és a munkásokat 
ugy igyekeznek együtt tartani, 
hogy hetenkint csak két-három na 
pot dolgoztatják őket, de ha egé 
szen elbocsátják a munkásokat, 
azok széjjel mennek és ha majd a 
gyárak megrendelést kapnak, nem 

Resicáról, hogy május elsején a 
gyárak területén kilencven tiszt 
viselőnek és kétszáz munkásnak 

koroltak azonban, hogy az elbocsá 

tókra és üzemfőnökökre bizták, 
Ezek pedig most törik vérző sziv 
vel a fejüket, hogy május elsején 
kinek a kezéből üssék ki a kenyeret. 
Akármilyen keserü is e feladat, 
nem térhetnek ki előle és még ezen 
a héten meg kell küldeni a névsort 

ban, Stájerlakon most nagy a re 
megés. Ezzel kapcsolatban közöl 
jük azt is, hogy Resicán megszün 
tetik a főigazgatóságot és Bopes 
cu Agrippa főigazgatót, aki három 
éve állott a resicai üzemek élén, 
hat millió lei végkielégitéssel állá- 

igazgatója lesz ér 
Popp mérnököt aligazgatónak ne 
vezik ki. 

roz 

A széelhámos 
urinő büntetését felemelték 

Néhány esztendő előtt nagy port 

vert föl Budapesten özvegy Rónai 
Nándorné esete, akit magyar Hum- 

bert Teréznek neveztek el. Rónainé 
értette a módját, hogy magát minden- 
felé dusgazdagnak hitesse el. Ezzel 
aztán elérte azt, hogy mindenütt nagy 

kell felmondani. Annyi kegyet gyaa- 

Utcára került a magyar szinészet 

Nem komoly szinház ez, nem is 

kabaré, hanem orfeum és annak 
összegeket hiteleztek neki. Ékszereket, 
drága ruhákat, szőnyegeket vásárolt 

ták. Kocsikkal és autókon viszik lessége ebben a dzsungelben végre szomszédos községekbe az adózatlan alapos tisztogatást végezni. . e . és nagy pénzösszegeket is szerzett. 
is ama fajtájából, amelynek mü- szeszt, amelyet buzából és kukoricá- A temesvári feketeszesz-ügyben Mindezzel az volt a célja, hogy egyet- 
során a malacságok nem is két- ból készitenek. Nagyszentmiklóson egyébként Jonascu Miklós vizs- 

gálóbiró tegnap folytatta a vizsgála- 
tot. Ezuttal három tanut hallgatott 
ki. Először Weisz Zoltán aradi ma- 
gántisztviselőre került a sor és a 
vizsgálóbiró az üzelmekkel összefüg- 
gésben álló részletek iránt érdeklő- 
dött, maid Hegyvári Mihály 
aradi soffőrt hallgatta ki, végül Rö- 
mer Géza temesvári utazó kihallga- 
tására került sor. A vizsgálóbiró a 
kihallgatásokat ma folytatja. 

— 

értelmüen szerepelnek. 
Budapesten félhónapig akartak ját- 

szani, de éppen müsoruk természete 
miatt nem kapták meg a játszási 
engedélyt. Minthogy azonban már 
ott voltak, sok utánjárásra és köz- 
benjárásra engedélyezték nekik há- 

rom napot, hogy legalább utiköltsé- 
gük megtérüljön. Most aztán ez a 
Theater der Komiker vállalkozás 
megérkezett Temesvárra. Vállalko- 
zó hozza ide a csapatot. Temesvári 
vállalkozó, aki arra épiti föl számi- 
tásait, hogy a mai könnyü erköl- 
csü korban a népek megtöltik zsu- 

len leányát jól adhassa férjhez, ami 
valóban sikerült is neki. A fiatal pár 
éppen nászuton volt, amikor Rónai 
Nándorné csalásai kiderültek és a hi- 
telezők, akiket több százezer pengő 
erejéig becsapott, feljelentést tettek 
ellene. Özvegy Rónai Nándornét letar- 
tóztatták és biróság elé állitották. A 
törvényszék négy évi fegyházra itélte 
és ezt az itéletet a tábla is helyben- 
hagyta. Tegnap foglalkozott Rónainé 
ügyével a kuria és a büntetést 
fegyházra emelte föl. 

a 

egy napnak a feketeszesz krónikája a 
következő. Az ottani rendőrség elfog- 
ta Blajovan Simon sárafalvai la- 
kost, aki Raica János rendőrbiztos- 
nak elmondotta, hogy a kocsiján ta- 
lált hordó adózatlan pálinkát, tiltott 
és be nem jelentett saját üstjén főzte. 
Vicentie D u mi t r u rendőr elfogta 
Oarsa Anna sárafalvai lakosnőt, 
akinek szintén saját üstje van. La- 
padat Péter rendőr pedig Perea 
Graman nagyszentmiklósi lakost tette öt évi . 

í 

A Resica ismét leépit Nagy raktár modern folásig a nézőteret és jó üzletet csi- és május elsején 00 tisztviselönek, eserépkályhákban, n valamint 200 munkásnak felmon- kandallókban és ta- 
Eredetileg az volt a terv, hogy a 

danak Theater der Komiker valamely te- 
karéktüzhelyekben, 

remben fog játszani. A vállalkozó Amikor a Resica-müvek közgyü- leépitéshez. 
szate ye 

azonban megiudta, hogy a szinházat lése a vállalat élére megválasztotta Balif tábornok-elnök, Aus- bámulatos oleső áron az 
három napra megkapta a Peutscher Balif tábornokot, mindenki biz schnitt Miksa administrátor 1898. évben alapitott cse- tosra vette, hogy a Resicánál uj kor- 

szak kezdődik. Az ujjáépités, a 
munkaszerzés, a sok munka kor- szaka. A Resica-müvek várt ujjá- virágzása azonban nem következett 
be, ellenben a költségek növeked 
tek. Most aztán a kiadásoknak a 
lecsökkentésére e régi rendszerhez 
folyamodnak, az ujabb nagymérvü 

Kulturverein, de nem veszi igénybe. 
Nosza, szaladt oda, beszélt és 
addig beszélt, amig a német szi- 
nészetre való hivatkozással a 
Deutscher Kulturverein átenged- 
te a szinházat a vállalkozónak, 
ogy abba három napra a Thea- 

ter der Komiker vonuljon be. 

delegué és Busile mérnök napokon 
keresztül tartózkodtak ismét a mű vek területén és jártak Resicán Oravicán és Aninán. Az üzemfőnö kökkel beható tanácskozásokat folytattak abból a célból, hogy mi ként lehessen a tisztviselők és mun kások ujabb seregeit elbocsátani Az üzemfőnökök hiába hangsu 

bELES ANS TH 
Mehaia, Str. Olteniei 10 

(Wiassits-utca, uj gyár a sarkon ful, 
Crisan-utca 18). Falcsempézés, kály- 
haátrakások és jovitások 

és gyorsan eszközöltetnek. 



birót rágalmazás miatt 

féle téglagyár munkásai sztrájkba 
léptek, amelynek epilógusa tegnap 

játszódott le a temesvári 

szék Athanassiu Varduca ta- 

a 1sombolyat volt kö zségi 

Két év előtt a zsombolyai Bohn 

törveny- 

nácsa előtt. A sztrájk alklamából 

ugyanis Kartye Lénárt, volt 

zsombolyai községi biró, a zsombo- 
lyai Arbeiterzeitung cimü lapban 

ó ikket it Undisz Mr 

apaelkától t és más intézkedé- 
seket. e tele volt eterétló és 

miatt Undisz Mihály zulan Mer 
cea Viktor dr utján sajtópert, tet 

elrendelte a valódisi bizo- 

nyitását, A tegnap megtartott tár- 

gyaláson nyolc tanut hallgattak ki 

akik a sztrájk körülményei t vázol- 
ták, azonban a e 
tások valódiságát nem tudták bizo- 
nyitani. Végül Kartye szólalt fel, 

aki kijelentette, hogy lelkiismerete 

szavának engedve irta mega cikket. 
Po p es eü Marin ügyész vádbe- 

széde és Mercea Viktor dr. a ma- 
vád képviselőjének felszólalása 
na törvényszék bünösnek mon- 

dotta Kartyét sajtó utján elkövetett 

rágalmazás vétségében és ötezer lei 

fő, valamint kétezer lei mellékbün- 

tetésre itélte, valamint kötelezte, 

hogy az itéletet az Arbeiterzeitung- 
Dan közölje és a perköltségeket 
téritse meg. Kartye az itélet ellen 
felebbezett. 

csak Istentől számithat elis- 
merésre 

állay Damaszkin jegyző elnöklete 

szeti felügyelő is résztvett. Heim 

M klós ecsetelte a falusi önkéntes 

tók jogait és kötelességeit és 

tta az nmi tisztikart, amely 

alelnök Janser József biró, 

Weber Mátyás, segédparancsnok Mo0 

Jáno titkár Körmendy Kristóf, s 

édtithár Güntner Henrik, zászlóviv 

anzer József, csapatparancsnokok 

Klein József, Jowan Pál és Zornek 

lózset, szertáros Weiszgerber József, 

Az önkéntes tüzoltó 

szentandrási önkéntes tüzoltósáz 

alatt évi közgyülést tartott, amelyen 

Temesvárról Heim Miklós tüzrendé: 

előadá sát, emely nagy tetszést aratott, 

j hog? az önkéntes 

a következő: elnök Kállay Damaszkin, 
parancs- 

nok Lay Péter, helyettes parancsnok 

szerződéseket, 

chista Spanyolország kötött. 

szövetségben is bent marad Spanyol- 

ország, mert Genfben küzdeni akar az 
általános leszerelés érdekében. 

, esetére titkos szerződés létezne Spa- 

kabátok, tová 
Ingek már 195 feltő 

Mag 
a t 

a Mária 

lapok már 170. 

Union 
ouse- alota, 

Szoborral eniben 

nyolország el akarja idővel bocsátani 

o ékész hadseregét. Mosolyogva jegyez: 
te meg a miniszter, 

ehieta érzelmü tábornokokat már most 

Olaszország ellen és valótlannak mon. 

A nag) 

is irassák 
Leroux, az uj spanyol külügy- 

miniszter egy magyar ujságiró előtt 

kijelentette, hogy a spanyol köztársa- 

ság betartja mindazokat a nemzetközi 

amelyeket a monar- 

A Nép- 

Spar 

hogy a monar- 

Bocsátják el és ezzel kezdik meg az 

általános leszerelést. Cáfolta azt, hogy 

esetleges Földközi tengeri konfliktus 

nyolország Franciaország és között 

dotta azt is, mintha Spanyolország 

szükség esetén a francia csapatoknak 

szabad keresztülvonulást engedélyezett 

volna. Azután kijelentette, hogy a 

köztársasági kormány nem akar sem- 

miféle lépéseket tenni a volt ural- 

kodócsalád ellen és szivesen beleegye- 

zik abba, hogy a királyi család miny 

den tulajdonát képező holmit, igy a 

orát arról; hogy a spanyol 
kirallyal a lemondási okmányt alá 

butorozatát is elszállittassa. 

koznak Alfonz királynak és Ena 

királynénak ismételten tett kijelente- 
sével, hogy a király nem irt alá le 

mondási 

kezménye. 

társasági kormány előtt ünnepélyesen 

és szavára kijelentette, 

ról lemond. Az ezt követő örömmá- 

morban megfeledkeztek róla, hogy az 

erről szoló okmányt alá 

vele. 
toztat és Alfonz lemondása befejezett 

dolog, Az El Heraldo eimü lap meg- 

királyi palota és a királyi kastélyok 

Spanyol politikai körökben foglal- 

Megállapitják, 

hogy ez véletlen elnézésnek a kövel 

Alfonz király az uj köz- 

okmányt. 

hogy a trón- 

is irassák 

Ez azonban a tényeken nemi vál 

állapitia, hogy a királyi palotából 

nemcsak nagymennyiségü ékszer, ha- 

nem igen sok fontos okmány is el- 

tünt. A királyi palotát lepecsételték. 

Alfonz király tegnap a doweri eksz- 

presszvonattal Don Juan infáns és 

Miranda herceg kiséretében Lon- 

donba utazott. A király Toledo her- 

cege név alatt akar Angliában tar- 

tózkodni. 

Kürten Péter tömeges kéjgyilkos 

perében a düsseldorfi törvényszék be- 

fejezte a tanuk kihallgatását. A teg- 

napi tárgyaláson kihallgatták Pfioli 

tanárt, a düsseldörfi elmebetegápolási 

intézet igazgatóját. Kijelentette, hogy 

Kürtent hosszabb időn keresztül meg- 

figyelte, 

nem talált nála, amelyből elmebajra 

lehetne következtetni. Kedélyállapota 

sohasem volt befolyással elméjére, 

aminek akár időleges elmezavar is 

lehetett volna a következménye. Cse- 

lekedeteiben szekszuális ösztön vezet- 

te, de ennek nem volt semmi össze- 

függése esetleges elmezavarral. Két- 

ségtelen, hogy szadisztikus hajlamai 

voltak, de az a tény, hogy a feleségé- 

vel normális családi életet élt, mu- 

tatja azt, hogy szenvedélyeit egy kis 

akaraterővel meg tudta volna fékezni. 

AZz egyes eseteket külön is vizsgálva 

kétséget kizárólag meg lehet állapi- 

tani, hogy elmebaj sohasem forgot 

fenn. Kürten Péter nagyon is tudatá- 

de semmiféle olyan zavart 

zzz 

Kecdves és intelligens ember 
minden bünétől eltekintve Kürten Péter 
mondja az egyik orvosszakértő 

ban volt büncselekményeinek, ami 

abból is látható, hogy mihelyt ránéz- 

ve veszély mutatkozott, azonnal me- 

nekült, de ha a veszély elmult, tovább 

folytatta bünözését. Pfioli tanárnak 

az a kijelentése, hogy minden bünétől 

eltekintve, Kürten Péter intelligens 

és kedves embernek mondható, derült- 

séget keltett. Azután Raáder elme- 

gyógyintézeti igazgatót és Hübner 

egyetemi klinikai igazgatót hallgat- 

ták ki ugyancsak szakértői minőség- 

ben. Véleményük teljesen azonos 

Pfioli tanár véleményével. Hübner, 

akit a védelem nevezett meg elme- 

szakértőnek, kijelentette, hogy az el- 

mezavar legcsekélyebb jelét sem tud- 

ta Kürtennél megtalálni. 

A törvényszék ezzel a bizonyitási 

eljárást befejeztee Ma a tárgyalás 

szünetel, holnap délelőtt a vádbeszéd 

re kerül a sor, holnapután pedig a 

védő beszél. Lehet, hogy a törvény- 
szék már szombaton ki is hizdeti az 

itéletet. 

Eze év január 16-án este Budapes- 

ten a Gubacsi-uti postahivatal- 

n a napi munka végeztével Wag- 
ner Juliska és Hadzsa Mária 

postakisasszonyok az inditásra ké- 

szülő posta összecsomagolásával 
voltak elfoglalva, amikor hirtelen 

epédott az ajtó és a helyiségbe 

... 

Három. postarabló 
üügyében a budapesti törvényszék pél- 
dás büntetést állapitott meg 

három álarcos rabló rontott be. A 
rablók, akiknek kezében revolver 
volt, pillanatok alatt magukhoz ra- 
gadták a kész postazsákokat és a 
következő percben eltüntek. Mire a 

két postáskisasszony ámulatából 

voltak. A rablókat, akik tizezer 

KILENYI 
a fiatal, világhirüű zongoraművész hangversenye a 

Városi Szinházban 

április 28-án, este 9 órakor 
Jegyek a Városi 

EDWARD 

felocsudott, a rablók már seholsem 

Hudapesti Nemzethizi 0ásál 
1931 május 9-18. 

Nyugat és Kelet árucseréjének ha- 

talmas piaca. 

200 gyáripari szakma, a mezőgazda- 
sági éxportáru és a Kézműipar termé- 
keinek felvonulásával. Nemzeti pavil- 

lonok a külföldi ipar számára. 

500,-os utazási kedvezmény 

Romániában a visszautazásnál, Ma- 

gyarorszagon ugy az oda, mint 

a visszautazásnál. 

Vizummenfes határátlépés. 

Felvilágositás és vásárigazolvány kap- 

ható Budapesten a vásárirodánál, V., 
Alkotmány-u. 8. 

Timisoarán: A Központi Bank és Vál- 

tóüzlet Kereskedelmi R.-T.nál, Strada 
Alba lolia 4.„EUROPA" (Sardev) agen- 

turájánál; Birdev, Str. I. C. Bratianu, 

Hotel Terminus "és a Cie int. de Wa- 

gons Lits timisoarai fiókjánál 1., Str. 

Avram tancu No. 4. Ezenkivül Nagy- 

románia összes nagyobb városában, 

ahol e két utazási iroda fiókia vagy a 

vásár tb. képviselete müködik. 

pengőn felüli összeget zsákmányol- 

tak, napok mulva fogták el Na- 

mesnik Géza szerelő, Mrázik János 

hentessegéd és Dávid József Antal 
munkás személyében. Ezenfelül le- 
tartóztatták Hellschein Antal fog- 
technikust is, akitől a rablók az 

egyik revolvert kapták és akinek a 
rablott pénzből ötszáz pengőt adtak. 

A budapesti törvényszék tegnap 

tárgyalta a rablást. A három rabló 

egyöntetüen beismerő vallomást 

tett. Hilmondták, hogy a rablásra 
még karácsony előtt szövetkeztek és 
azt december végén akarták végre- 
bajtani, azonban akkor akadályok 

merültek fel. Wagner Juliska és 
Hadzsa Mária postakezelőnők 

ugyanugy mondták el a rablás le- 
folyását, mint a három rabló. Hat 
óra előtt néhány perccel a hivatalt 
vezető postamesternő a házban levő 
lakására távozott és szokás szerint 
ők ketten maguk maradtak, hogy az 
inditásra váró postát összecsoma- 

golják. Az utcai bejáratot bezárták, 
az udvari ajtó azonban nyitva ma- 

radt, mert a kocsival járó postaal- 

ni a kerületben levő postahivatalok- 
ban, azon szokott bejönni. Amikor 

az ajtó kinyilt, azt gondolták, 

hogy az altiszt jött és csak később 
vették észre, hogyrablók állanak 
előttük. A rablók elfogatása után a 
pénz néhány száz pengő hiányával 
megkerült. Hellschein Antal fog- 

technikus tagadta, hogy a rablásról 
tudott volna. 
A perbeszédek elbangzása után a 

törvényszék Namesnik Gézát és 
Mirázik Jánost öt-öt évi fegyházra, 

Dávid József Antalt pedig négy évi 

fegyházra és azonkivül mindhár- 

mat tiz-tiz évi hivatalvesztésre itél- 

te. Hellschein Antalt a biróság or- 
gazdaságban elt a 

a védő pedig enyhitésért 

zett. 

* A DELI HIRLAP BUDAPES 
állandóan olvasható a dunaparti 

Szinház zánztánal. ő tol szálloda halljában. 

tiszt, aki a postát össze szokta szed- 



4. oldal 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
BELVÁROS, SZENTGYÖRGY. 

TER 4. SZAM. 

Telefon: 

2-52, este 9 után 10 és 2-42., 

ELŐFIZETÉSI ARAK. 

Havonta 80, negyedévre 240, fél- 

évre 450, évente 9060 lei. - Kül- 

fföldre: havonta 110, negyedévre 

230, félévre 600, évente 1200 lei, 

vagy egyenlő értékü valuta. 

A szerkesztésért és kiadásért a 

főszerkesztő felel. 

A „Helicon" Bánáti Nyomda R.T. 

nyomása. 
z 

-Jorga miniszterelnök Temesvá- 

rott. Jorga Miklós miniszterelnök, 

még kinevezése előtt, temesvári ba- 

rátai felkérésére elhatározta, hogy 

Temesvárott előadást tart. A temes- 

vári román intellektuelek erre Jorgá- 

nak hatvanadik születésnapja alkal- 

mából nagy ünneplést készitettek elő. 

Időközben Jorgát miniszterelnökké 

nevezték ki és az volt a hiedelem, 

hegy Jorga most már nem jön Temes- 
várra. Tegnap azonban távirat érke- 

zett a miniszterelnökségtől, amely 

közli, hogy Jorga miniszterelnök va- 

sárnap délelőtt Temesvárra érkezik 

előadásának megtartására. A kormány- 

elnököt ebből az alkalomból nagy fo- 
gadtatásban részesitik. 1 

Saját érdekében 

relris"ui kézjósnőt 
aki mindent megmond: jelent, multat, 
jövőt, egész élete sorsát. Belváros, 

Merez-utca 2. földszint. 

- Az ügyészség köréből. Mihai- 
lescu Marin vezetőügyész és 
Buzoianu Sándor ügyész sza- 
badságukról visszaérkeztek és is- 
mét átvették hivataluk vezetését. 
Temesvárott az ügyészségen szol- 
gálattételre jelentkezett Anasta- 
sescu Marin lugosi ügyész, aki 
a temesvári ügyészséghez nyert be- 
osztást. 
- Szent György napja. Csütörtökön, 

április 23-án ünnepli meg a görög 
keleti ortodoksz egyház Szent György 
napját. Ezen a napon általános mun- 
kaszünet van. A gyárak, mühelyek és 
a hivatalok nem dolgoznak, az üzletek 
zárva vannak. Csütörtökön a pékek 
és hentesek délelőtt tizig nyitva tart- 
hatják üzleteiket. A Déli Hirlap csül 
törtökön reggel megjelenik, pénteken 
reggel ellenben nem. 
- Temesvári származásu budapesti 

rendőrfőtiszt ünneplése. Török Já- 
nos dr., a budapesti rendőrlegénység 
főparancsnoka, most ünnepelte hu- 
szonöt éves szolgálati jubileumát. Eb- 
ből az alkalomból a budapesti rendőr- 
kapitányság tisztikara és legénysége 
szeretetetteljes ünneplésben részesi- 
tette. A jubilánst Andrejka Ká- 
roly főkapitányhelyettes köszöntötte, 
ezenkivül Bezegh- -Huszágh főkapi- 
tány, Issekutz Aurél államtitkár és 
Kovács Dénes 
osztálytanácsos üdvözölték. Török Já- 
nos dr. temesvári származásu, apja 
néhai Török Sándor, a különlegességi 
tőzsde tulajdonosa volt és közeli ro- 

konságban áll a elk 
láddal. 

Berlint megdöbbentő társadalmi 
dráma tartja izgalomban, amely 
Westendben, Berlin egyik elő- 
kelő negyedében játszódott le. Ott 
lakott fényüzően berendezett villá- 

jában Igalsen ismert berlini 
nagykereskedő tizenkét éves leá- 

nyával és sógorával, Schkop Ka- 
zimir mérnökkel. Schkop az elmult 

éjjel agyonlőtte tizenkét éves uno- 
káját és utána saját magával vég- 

zett. Az eddigi vizsgálat megállapi- 
totta, hogy a mérnök, aki idegbeteg 
ember benyomását keltette, szerel- 
mi hajlamot mutatott feltünően 

szép és korát meghazudtoló fejlett- 
ségü unokahuga iránt. Valószinüleg 
Schkop mérnök tudatában volt an- 

nak, hogy az imádott leányt soha- 
sem veheti feleségül és ezért elhatá- 
rozta, hogy nemcsak vele végez, 
hanem pontot tesz saját élete mellé 

dr. belügyminiszteri 

Lelőtte unokahugát 
utána pedig öngyilkossáaágot köve- 
letit el egy berlini mérnök 

is. Tervét végre is hajtotta. Éjnek 
idején belopózott unokahuga szobá- 
jába. A kisleány mélyen aludt és 
Schkop revolverével fejbelőtte a 
leányt, aki jajszó nélkül meghalt. 

Véres tettének elkövetése után visz- 

szalopózott szobájába, levetkőzött, 

ágyba feküdt és öngyilkosságot kö- 
vetett el. Schkop mérnököt és 
leányt reggel holtan találták szo- 
báikban. Az esetről azonnal jelen- 
tést tettek a rendőrségnek, amely 
megállapitotta, hogy a leányka fe- 
jében talált golyó egyezett a 
Schkop mérnök agyában megakadt 
revolvergolyó nagyságával. Berlin- 
ben ugy Igalsen nagykereskedőt, 
mint Schkop mérnököt jól ismerték, 
előkelő társaságokban forogtak 
meg és igy a véres eset nagyon 
nagy feltünést keltett. 

- A temesvári vasutigazgatóság 

megcsonkitása. A temesvári kerületi 

vasutigazgatóság átszervezése - mi- 

ként megirtuk - most van folyamat- 

ban. Minthogy azonban az összes csz- 

tályokat nem tudják kellőleg elhe- 

lyezni, az a terv merült föl, hogy 

több ügyosztályt Aradon helyeznek 

el. Ez a terv a temesvári kereskede 

lem és ipar sulyos károsodását jelen- 

tené és azért mozgalom indult meg 

A mozgalmat együttesen in- 

tézik a kereskedelmi és iparkamara, 

a Gyáriparosok Szövetsége, a Keres- 

kedők Egyesülete, az ipari szindiká- 

tus, az ipartestület és a háztulajdo- 

nosok egyesületee Ezek az érdekelt- 

ségek pénteken délben küldöttségileg 

keresik föl Balta Koriolán dr. fő- 

polgármestert, akinek közbenjárását 

kérik arra nézve, hogy a vasutigaz 

gatóság teljes egészében Temesvárott 

ellene. 

maradjon. 

- Gondatlan villamossági munká- 

sok. A Hunyadi-hidon tegnap villany- 

szerelők javitották az áramvezetéket. 

Magas létrákon állottak és ugy dol- 

goztak. Az elővigyázat azonban nem 

tartozik - ugylátszik erényeik 

közé, mivel egy sulyos drótot leejtet- 

tek és az a járókelőkre esett. Egy 

arra haladó hölgynek a nehéz drót a 
fejére esett és csak a kalapja mentette 
meg attól, hogy komolyabb baja nem 
esett. Ajánlatos volna, ha hasonló 
munkáknál a szerelők jobban vigyáz- 
nának, nehogy baleseteket okozzanak. 

A villanyáram állitólag olcsóbbodott, 

de ugy látszik az emberélet még ol- 
csóbb. 

JÉG 
házhoz 

szállitását 

május elsejével 

megkezdem. 

sek felvételével kizárólag 
KARDOS ur van felhatalmazva 

vagy pedig a gyár vesz fel. Tel. 15-16. 
cca 6 kér.-os adag 240 lei havonként. Ren- 

delések feladását kéri 

SOMOGYI 
ijijléggyár 

- Dr. Sándorné-Puttmann hang- 
verseny. Sikeres hangversenyt Ten- íru incasarea 

de 23.000 Lei 
dezett dr. Sándorné, Barok Ibo- 
lya, az ismert temesvári énekmü- 
vésznő. Aránylag ritkán lép a kö- 
zönség elé, de minden fellépése an- 
nál értékesebb. Kivételes tehetség, 
akinek iskolázott hangja a legna- 
gyobb feladatokkal is könnyedén 
megbirkózik. Beethoven, Strausz, 
Musorgszky, Mayerbeer, 
Saens és mások müvét ragyogó sti- 
lussal énekelte. Ugy dalaival, mint 
áriáival viharos tetszést aratott. 
Elismeréssel kell szólnunk Putt- 
mann Andorról, a hangverseny 
másik énekeséről is, akinek érces 
és szines baritonja igen jól érvé- 
nyesült a helyesen megválasztott 
müsoron. A zongorakiséretet 
Freund Leőó látta el bravurosan 
és lélekkel. 
- Saijnálatraméltó eset történt 

Tóth Sándor ismert gyárvárosi ke- 
reskedővel. Tóth felesége hosszabb 
ideje idegbántalmakban szenvedett, 
amelyek az utóbbi napokban elhatal- 
masodtak. Az asszony betegsége beár- 
nyékolta a házastársak életét is. Teg- 
nap reggel Tóth éppen öltözött, ami- 
kor felesége forró zsirt öntött ura 
arcába. A tett után Tóthné jelentke- 
zett a gy árvárosi rendőrségen, ahol 

elmondotta, hogy leforrázta férjét. 
Tóth a fején és hátán szenvedett su- 

lyos égési sebeket. Stefanovics 
Milivoj dr. kerületi orvos ápolja és 

otthon kezelik. Az eset nagy feltünést 
keltett, mert Tóth Sándor Temesvár 
társadalmi életében élénk szerepet 
játszik. 

JÉG 
Rendelé- 

Saint- 

jelenti: Kelet fele terjedő esőzés vár- 
ható, hüvösödő hőmérséklettel, szeles 
idővel, északnyugati hideg légáram- 
lással. 

* Westend szanatórium, Purkers- 
'orf, Bécs mellett. Mindennemü 
gyógykezelések, fekvőcsarnokok, 
écsi telefon, jutányos árak. Főor- 
"os Dr. Berliner M. igazgató. 

e 

Octavian Puticiu, notar public 
in Timisoara. 

Publicatia de ficitatie 
Subsemnatuldin incredintarea cre- ditorului gajist prin aceasta aduc la 

cunostinta publica, ca la 27 Aprilie 
a. c. orele 16 (4) p. m. in biroul 
meu din Timisoara I, Palatul Ca- 
merei de Comert si Industrie, 
etaj II. vind la lHcitatie publica, pe 
riscul si paguba debitorului in intar- 
ziere, in baza §-lui 306 a legii co- 
merciale doue covoare persiane si 
0 violina veche cu cutie, - aceluia, 
ce va oferi mai mult, - contra platii 
imediate. 

í 
í 

! 

Pretul de strigare e 26.000 Lei, 
in caz de nevoie obiectele se vor 

I vinde si sub pretul de strigare pen- 
creantei credítorului 
capital, accesorii si 

spese. 
Cumparatorul are sa achite si 

competinta catre stat dupa pretul 
vanzarii. 

Timisoara, la 20 Aprilie 1931. 
Octavian Puticiu 

notar k 

Osztrák1 
Osztálysorsjáték 

84.000 Sorsjegy. 42.000 Nyeremény 
Főnyeremény: 

20,000.000 Lei 
Prámia és ggyezemények: 

42.000.000 
7.500. 090. -. 
2.500.000- , 
2.000.000- , 

etc. Összesen 42 000 nyeremény. 
Háromszázharmincmillió leien 

felüli összértékben. 
Minden nyereményt azonnal készpénz- ben kifizetünk. Állami garancia, 

Levonás nincs. 
Asorsjegyek fele nyer. 

Sorslegyérek: 

600 Lei 
Fizetés a sorsjegy vétele után. uöiaut 

Franz Josefs Kai 47. 
Az I. oszt. huzása 1931 ataate 19-214. 

CRPITOL MOZI] MOZI] 
április 22, 23, 

APOLLO MoZI 
április 26, 27 

Negyed: Egész 
500 Lei 1200 Lei 

Fritz Kortner, 

Conrad Veidt 

E. A Dupont: 

Háborgó 
szanyetél k 

cimű 1000/, német 161 drá- 
mában. 

Szereplők: 

Heinrich George, 
Tala Birell, 

luliu Branet. 

Sascha-Universaliilm, Bucuresti 

-......... 

- Időjárás. A meteorológiai intézet 



közepén kerül sor a temesvári 

Tárgyalják az adófelebbezéseket. A 

temesvári pénzügyigazgatóságon nap- 

nap után adófelebbezési tárgyalások 

folynak. Egyelőre a vidéki felebbezé- 

seket tárgyalják és csak a jövő hónap 

adó- 

felebbezések elintézésére. A tárgyalá- 

sokon a felebbezések tiz százalékánál 

szállitják le az adót. Ennek a csekély 

százaléku leszállitásnak oka a tör- 

vény, amely kimondja, hogy az adót 

a tavalyi összegben kell megállapi- 

tani és csak alaposan indokolt esetek- 

ben lehet mérsékelni. A bizottság fő 
képpen a vidéki cséplőgéptulajdonosok 

adóját csökkentette, mert azok jöve- 

delme a buza árának esése következ- 

tében alaposan megcsappant. A rossz 

gazdasági viszonyok ellenére az adó- 

behajtások rendszeresen folynak. Az 

adóbehajtás terén a temesvári pénz- 

ügyigazgatóság az egész országban az 

első helyet foglalja el és hatalmas 

összegeket szállitanak a Nemzeti Bank 

temesvári fiókjába. ; 

Mem minden epipaszta 

„Pyram-paszta 
Megkezdik ismét a magyar-csen 

tárgyalásokat. A budapesti Uj Nem- 

zedék értesülése szerint Fried- 

mann, a Bécsben tartózkodó cseh- 

szlovák kereskedelmi delegáció veze- 

tője felkereste Nick1l Alfréd meg- 
hatalmazott minisztert, a magyar ke- 
reskedelmi delegáció vezetőjét, akivel 
megbeszélést folytátott. Hir szerint 

abban állapodtak meg, hogy a ma- 
gyar-csehszlovák kereskedelmi elő- 
tárgyalásokat még ezen a héten kez- 
dik meg. 

Öngyilkos negyedikes gimna- 
zista. Szenthubert községben Ka h- 
lesz Péter negyedikes gimnazista, 
Kahlesz János tekintélyes gazda 
fia, tavaly megbukott és ez idén 
ismételte az osztályt. Azonban eb- 
ben a tanévben sem tanult jól és 
tanárai már előre közölték vele, 
ha nem változik meg, ujra bukás 
lesz az osztályrésze. A fiuerre is- 
kolakerülő lett. Naponta elindult 
hazulról és vonaton Nagykikindár 
utazott, de nem látogatta az iskolát, 
hanem csavargott. A szülők vélet 
lenül tudták meg az esetet és meg- 
fedették érte fiukat. Kahlesz Péter 
erre fölment a padlásra és föl- 
akasztotta magát. Mire rátaláltak, 
már halott volt. 

Szemüvegek készitése 
orvosi recept szerint 

mz Tejenr a ts. 
Temesvár- Gyárváros, 

Kossuth-tér 
amm r a mnuzezazzoza 

- A vigyázatlan tolvaj borzalmas 
Halála. Temeskubin vasuti állomá 
sán egy petróleumtank vesztegelt, 
amelyből ismeretlen tettes éjjel 

petróleumot akart lopni. Éjszaka 
karbid-lámpával közelitette meg 
a tankot, azonban olyan vigyázat 
lanul tett-vett, hogy a lámpa láng 
ja fölrobbantotta a tank körül ki 
fejlődött gázt és az egész tank a 
levegőbe repült. A' robbanás az 
ismeretlen tolvajt a felismerhetet 
lenségig összeszaggatta, a tankot 
darabokra zuzta és a felrobbant 
égő petrőleum pusztulással fenye 
gette az egész állomást. A tüz ter- 
jedését csak nagynehezen tudták 
megakadályozni. Azon a helyen, 
ahol a robbanás történt és a tüz 
pusztitott, a hőségben elolvadtak a 
vasuti sinek ; 

- Nagy tüz egy lugosi fatelepen. 

Berger Leó, gyáros és fakeres- 
kedő, lugosi telepén nagy tüzvész 
pusztitott. A tüzoltóságon kivül a 
katonaság is kivonult és több órai 
megfeszitett munka árán sikerült a 
tüzet lokalizálni, azonban igy is 
rengeteg mennyiségü deszka és 
más faáru pusztult el. A rendőrség 
erélyesen nyomozza a tüz okát. az 
egyik éjjeli őrt letartóztatták. 

Az adóíront uj áldozataii. Három 

régi temesvári vendéglő becsukta kal 
puit. Ez a három vendéglő a belvárosi 

Arany Csikó, a gyárvárosi Pacsirta- 

mező és a Hunyadi-uton levő Fried- 

mannvendéglő. Mindhárom vendéglő 
az adófronton esett el. A tulajdono- 

sok nem tudták sem adójukat, sem 

italmérési illetékeiket fizetni és tar- 
tezásaik miatt kénytelenek voltak a 
vendéglőt becsukni. 

- Elhalasztott közgyülés. A 
megyék szövetségének alakuló köz 
gyülését a kormányzó április hu- 

szadikára hivta össze. A közgyü 

lést azonban közbejött okok miatt 

elhalasztották és azt csak április 

harmincadikán tartják meg. 

* A Magyar Leányegylet a nyomor- 

Leányegylet e hó 25-én, szombaton 

disztermében tánccal egybekötött tea- 

estét rendez, melynek bevételét sze- 

gény nyomorgó anyák fölsegélyezésére 

forditja. Szeretettel hivunk meg és 

várunk közénk mindenkit, kérve, hogy 

igy lehetővé tétessék nekünk egy az 

öröm és szeretet jegyében eltöltött 

este bő áldását hinteni szegény nyo- 

morgó anyák közé. Teaesténkre be- 

lépődij nincsen, csupán a teajegy 

megváltása kötelező. 

Tavaszi ujdonságok 
érkeztek 

Dénes és Pollák 
- Felboncolták a Bega halottját. 
Jovan Miklós janovai gazdálko 
dónak a Begából kifogott holttestét 
tegnap boncolták fel. Megállapitot 
ták, hogy a gazda halálát fulladás 
okozta és a fején levő sérelme: 
nyomok az oszlás következményei 
Mivel büntény nem forog fenn 
valószinü, hogy a gazdálkodó ön 
gyilkosságot követett el. 
- Az Erdélyi és Bánsági Evezős 

Egyletek szövetségének megala- 
kulására Aradon gyültek össze az 
egyletek megbizottai. Az értekezle- 
ten résztvett Sambotean u ezre- 
des is, aki a szövetség megalakulá- 
sát előkészitette. A szövetség el- 
nöke Jancu Kornél dr. ügyvéd, 
volt országgyülési képviselő lett, 
főtitkárnak pedig Salamon I. 
Béla dr. ügyvédet választották 
meg. A szövetség kimondotta, hogy 
a hágai kongresszuson már képvi- 
selteti magát. 

- Tettenért besurranó tolvaj. 
A rendőrség tegnap előállitotta 
Negru József girodai asztalos- 
segédet, aki lopási szándékkal be- 
hatolt (Ujlakán János gyárvá- 
rosi kertész lakásába. A fiatalem- 
ber a lakásban található férfiruhá- 
kat magára vette és éppen Red- 
liech György, Ujlakán szobatársá- 
nak iratait rakosgatta az öltönyök 
zsebébe, amikor Ujlakán hazaérke 
zett. A tolvaj már nem tudott elme 
nekülni és igy sikerült elfogni. Ki- 
hallgatása alkalmával még másik 
három lopást ismert be. Átadják az 
ügyészségnek. 

Halmay Tibor, 

FORUM 

- A nyugdijasok akár éhen is hal- 

hatnak. A nyomorgó nyugdijasok il- 

letményeinek kiutalására Bukarestből 

még mindig nem érkezett rendelkezés. 

Lázár Kornél dr. pénzügyigazgató 

tegnap délelőtt ismét sürgető távira- 

tot intézett a fővárosba és reméli, 

hogy Argetoianu pénzügymi- 

niszter a legközelebbi huszonnégy 
órában kiutalja a nyugdijat. Ebben 

az esetben még ezen a héten megkez- 

dik a kifizetést. 

- Felakasztotta magát az erdő- 
ben. Bernát József harmincki- 
lenc éves, aradi asztalosmester, 
nagy nyomora miatt a csálai erdő- 
ben felakasztotta magát és mire 
rátaláltak, már halott volt. A rend- 
kivül szorgalmas ember az utóbbi 
időben sulyos anyagi gondok közé 
került, sokat nélkülőzött és kétség- 
beesetten panaszkodott ismerősei- 
nek, hogy nem sokáig birja a nyo 
mort. Tragédiája általános részvé- 
tet keltett. 
- Minden magyar szerezze meg 

választási igazolványát. A Magyar 
Párt figyelmezteti a magyarságot 

annak a lehetőségére, hogy ebben 

az esztendőben valószinüleg parla- 
menti választásokra kerül a sor. 

Minden magyarnak érdeke ennél- 
fogva, hogy választási igazolványá- 
nak birtokában legyen. A választási 

igazolvány az uj személyazonossá- 

gi igazolványnak egy részét képezi 
és azért minden polgárnak köteles- 
sége, hogy ezt az igazolványt, 
amelynek megszerzési határideje 

április 30, megszerezze. Ha valaki- 
nek személyazonossági igazolványa 
körül akadály merülne föl, a Ma- 

gyar Párt bánsági központi irodája 
készséggel és dijmentesen segédke- 

KEDDEN 
április hó 21-én 

szenzációspremieraForumban 

Alegkitünőbb és legkima- 
gas óbb JOE MAYsláger 

őfelsége a szerelem 
(Ihre Majestüt die Liebe) 

A 1(0 százalékosan beszélő 
filmoperettek gyöngye 

Nagy Kató, Szőke Szakáll, 

és Grete Theimer 
(a Zwei Herzen in 4 Takt női főszereplője) 

Monopol: Ero-film, Brassó 

Biztositsa jegyét előreváltással! 

Telefon 11-54 

5. oldal 

Franz Lederer 

MOZGÓ 

. KELARU UTAZAS BUDAPESI 
RE a vadászati kiállitás alkalmával, 

melyet április 25-től május 15-ig ren- 

deznek. Igazolványok, melyek április 

z4-től május 16-ig érvényesek, 120 lei- 

ért a Déli Hirlap kiadóhivatalá- 

ban kaphatók. Vidékre levélben 137 

lei előzetes beküldése vagy utánvét 

mellett küldjük. Ezen igazolványok 

csak május hó 4-ig állanak nálunk 

előfizetőink és olvasóink rendelkezé- 

sére. 

GYÁRI RAKTÁRAK: 

Jlózsefváros, Scudier-tér 
Gyárváros, Fő-tér 

Az összes kötszövöttáruk 
eredeti gyári áron 
os s 

- Sikkasztás a resicai adóhiva- 
talban. A resicai adóhivatalban 

nagyarányu sikkasztásnak jöttek a 

nyomára. Az adóhivatal főnöke 

ugyanis azzal a megbizással küldte 
ki a tisztviselőket, hogy az adóvég- 
rehajtást fokozott eréllyel végezzék. 

A tisztviselők ekkor azt a felfede- 
zést tettek, hogy a legtöbb adófizető 
adóját már régen megfizette és er- 
ről nyugtát is mutatott fel. Ernek 
alapján megállapitották, hogy az 

összegeket az adóhivatal egyik 
tisztviselője tartotta meg magának 
és ezzel kétszázezer leiel károsito 
ta meg az államot. 



amelyek a mai 

.oldal 

Gyárvárosi Társaskör most 
tta évi rendes közgyülését, 

ett ment végbe. Nemes Jó- 

utalt arra, hogy magas ke 
valamint betegségére való 

k 
szalép. Kovács Ödön dr. alelnök 
meltata ezután Nemes Józsetf ér- 

meit, aki évtizedeken át teljes 
dással és ragaszkodással fára: 
tt Temesvár legrégibb társas 
sületének felvirágzásán. Indit- 
yára a köznyülés Nemes Józse- 

és kimondotta, hogy arcképét 
festeti a kör részére. Nemes 
hatottan mondott köszönetet és 
goztatta, hogy ezután is élénk 
elemmel kiséri a társaskör mü- 
ését, amely az évek során szi- 

véhez nőtt. (A választások során el- 
nöknek egyhangu lelkesedéssel 
Cosma Aurél dr. volt minisztert 

választottále meg, aki a gyárvárosi 
polgárság ragaszkodásának birto- 
ában vállalta a megtisztelő elnöki 
állást. 
dr. és Stefanovics Milivoj dr 
lettek. A közgyülés az évi jelenté- 
seket elfogadta és elhatározta, 
hogy intenziv taggyüjtő mozgal- 
mat kezd. Cosma Aurél dr. a köz- 
gyülés napján a fővárosban tartóz- 

Kodott és ezért a kör legközelebb 
lelkes 

elnök részére. 
* A legiorróbb szenvedély regényei. 

Klabund izgató drámáját, a Kréta- 

kör-t az egész világon ismerik. Irodal- 

mi hagyatékának legsulyosabb értéke 

négy regény. A szenvedély regényei 

lett összefoglaló cime ennek a soro 
zatnak, amelyben négy nagy és érde- 

kes emberi életet vetit fel. Nagy Pé- 

ter, Mohamed, Moreau, a forradalmi 

tábornok és Brake ennek a négy re- 

génynek hősei, s kurta, sebes lendü- 

letü és messze perspektivákat nyujtó 

expressziv jelenetek. Klabund nagy- 
szerü életrajziró, mestere az elbeszé- 

lésnek és mindig a dráma embere, aki 

izgalmas feszültségek lázában oldja 
meg e nagyszenvedélyü figurák élet- 
történetét. Régi ára 204 lei volt, most 
egész vászonkötésben 89 lei Lepaga- 
nál, Kolozsvárt, küldje be bélyegben 
és Lepage Cluj, franko küldi. 

é Oroszország végzetes évei. 
Mi, mai emberek, akik végigéltük 
a történelem legnagyobb tragédiá- 
ját, csak megbizhatatlan kommen- 
tárokból sejthettük meg, hogy mi 
esoda személyi, politikai, társadal 
mi és gazdasági rugói voltak a vég 
zetes összecsapásnak, amely fene- 

a legérdekesebbek. Szaszonov volt 
orosz külügyminiszter és Paléo- 
logue volt szentpétervári nagy- 

lenül el kell olvasnia ezeket a köny 
veket. Paéologue: A Cár országa a 

llei. Szaszonov: 

n cég. Rendelje meg 
azonnal és kérje az árleszállitások 

nagy árjegyzékét Lepagetól. 

ly a tagok élénk érdeklődése 

elnök nyitotta meg a közgyü- 

örökös diszelnöknek választotta 

ntettel az elnöki tisztségtől visz 

szetes, hoegy az oki és okozati mesz 

Alelnökök Kovács Ödön 
elve szerint a halál, korlátolt fele- 
lősségnek kijáró börtön, vagy té 
bolyda? 

zázhuszonhárom oldalas 

szakvélemény. Terjedelmében szin- 

ünneplést készit elő az uj 
nproblématikussá teszi 

-
 A 

boruban c. könyve három 
oldalon propaganda 

pedig, amely azelőtt 
1 mot envö fehér 

vak bestiává, 

téboly vörös felhője 
mely elveszi a kéjgyilkosok tisztánlátását, 
boritotta el a düsseldorfi rém acyát is és 

tényeket 

eilki anarchia a háboru vérgőze után 
A düsseldorfi bünper tárgyalása 

óriási hatást váltott ki. Közéletben, 
sajtóban, valóságos vitairodalom 
keletkezett a kérdésnek, Termé- 

szeágazó összefügg géseken csak a 
tárgyalás igazságügyi szereplői 
tudnak konkréte uralkodni. - igy 
a vád és a védbeszéd fogja igazi 
teljességépen kibontakoztatni a 
büntett képét. 
Ekkor fog majd végérvényesen 

megvilágosodni a főkérdés, mely 
talán legégetőbben izgatja a társa 
dalmat. Beszámithatóte a kéjgyil- 
kos vagy őrült? Mi esedékes? Talio 

Hogy milyen komplikált 
legjobban világitja meg a 

orvosi 

az eset, 

te könyvformátum. De van még a 

szakvéleményen tul is valami, ami 

a lélektani 
vizsgálat pontos lebonyolitását. 
Nem mérhetők le és nem rekon 

struálhatók azok a pillanatból ki 
szikrázó impulzusok, melyekből 
mint egy villámcsapásra alakul 

kéjgyilkossá, -az 
ember. Shakespeare is azt mondja 
már, hogy a szerelem őrület. Már 
pedig a kéjgyilkosság nem más, 
az aberrált, deformált szerelemnek 
paroxismussá fokozódott átizzása, 
vérrészegség, monstruozitásba fe- 
ledkezett transz, - ezért nevezik 
sexualis bünténynek. Sokan nem is 
tudják már ebben a szörnyü pilla- 
natban, hogy mit tesznek, „vörös 
felhő ereszkedik a szemük elé" 

-A károsult felismerte saját ru 
háját a tolvajon. Szalay Olga, a 
temesvári Eschker-szanatorium 
asszisztensnője, mintegy három hé' 
előtt, amikor még Lázár Emil 
dr. temesvári bőrgyógyásznál ál 
lott alkalmazásban, feljelentést 
tett a rendőrségen, Hogy az orvosi 
rendelő előszobájából az egyik pá 
ciens ellopta a ruháját és kalapját. 

A rendőrség a feljelentés alapján ! 
meginditotta a nyomozást, a tettest 

kestől felforgatta a társadalmat és 
megváltoztatta Európa térképét. m 
Az eddig megjelent irások közt 

történelem titkos 

azonban nem ikerült elfogni. Tes 

Az a cél vezérel, 

UCCsAKk 
a Déli Hirlap előfizetőinek! 

követ visszaemlékezései. Aki ismer- 
á s k között a ni akarja saját korát, annak ökvet hogy a mai nehéz gazdas gi viszonyo z 

lehetőség határain belül fiiss ujságon kivül más előnyöket is biztosit- 
sunk. Ezuttal olcsó cipőjavitást sikerült biztositanunk előfizetőinknek. 

Az előfizetési nyugta felmutatása ellenében 
Nől cipőtalpalás és sarok - - 80- 
Férfi cipőtalpalás és sarok - - 100- lei 

rob ok - 110- lei 
Gyermekecipőtalpalás és sarok 50-75- lei 

Eérfi cipőfejelés és sarok - 280-320- 
Női eipőfejelés és sarok 

Két pár cipő javitásának árán megtakarit 
eeegy havi előfizetést! 

t kiz éli Hi előfizetőinek kiant a a eipőket 

olvassuk solgsok eset leírásában 
egybehangzóan. at 
A francia esuálpatologiai OF- 

vostudomány például vamprizmus 
nak, acte demoniague-nak nevezi 
szörnyü feltámadásokat. Maga az 
orvostudomány jelentékeny (része 
olyan értetlenül és tanácstalanul 
áll e jelenségekkel szemben, hogy 
még a tudományos definicióra is 
csak a rossz szellemek legendavilá 
gából talál jelzőt. Igen, egy meg- 
szállottság, egy megátkozottság ez 
az állandó vérengzési készenlét, 
melynek Herodestől, Nerótól, máig 
legiónyi képviselőit látjuk felvo 
nulni. Nem is kell ily messze a 
multba visszamennünk. London 
mellett valahol, alig néhány hónap 
ja, fogaival marcangolt szét egy 
leányt Jack egy rejtélyes utódja. 
Lehete az ilyen tett elkövetője 
normális, bármilyen beszámitható- 
an cselekszik előbb, vagy utóbb? 

Van azonban még egy szerfelett 
különös jelenség, melyet nem hagy- 
hatunk figyelmen kivül e problé- 
mánál. Kegyetlen büntények, ke- 
gyetlen idők, züllött társadalmak 
tartozékai. Ilyenkor jelentkeznek 
tömegesen és „szabályszerüen" pi- 
romániátől mészárló / életkioltásig 
az összes devasztációs hajlamok. 
Tessék egy reggel végigolvasni 
vagy tiz különböző nyelvü lapot s 
aztán önként megadni a feleletet, 
nem egy uj Pitavale egész Euró- 
pa? Sobri Joska betört, foszto- 
gatott és ölt, - de elbujt az erdőbe 
aztán. Al Capone viszont Ameri 
kában összes gaztettei odiumával 
együtt frakkban jár az operába és 

ebben a vérrészegségben követte el a bün- 

szines interjut ad „irigyelt fényes 

életmódjáról, mert ő ein Mann von 
HFormat. Ki győzné számon tartani 
a mérsékeltebb kegyetlenséggel 

végrehajtott gyilkosságokat, me- 
lyek a nap huszonnéy órájában 
szakadatlanul zajlanak? Egy ret- 
tenetes lelki anarchia nőtt ki s 3 
háboru vérgőzéből és ebből a min- 
denből elvetettségből fakadnak tö 
megesen, mint a testett öltött 
Erinnysek a kéjgyilkosok 
De hát mit lehessen velök tenni, 

ha tényleg bebizonyul, hogy mon 
struózus ösztöneik felelőtlen irtó 
zatos alvajáról? A biróság nem 
itélhet halálra őrülteket. Javitó 
nevelés? Nevetséges! Talán leg- 
jobb volna kasztrálni őket. Igy 
buta birák lesznek és ami a legfon 
tosabb, nem adhatnak utódoknak át 
vészes örökséget. Evvel ők el vol 
nának intézve. De mit használ ez 
egy feltartóztathatlan bünözési 

hajlamban növekvő társadalomnak 
melyben lassan-lassan már nem is 
az immoralitás, hanem az amorali- 

tás sztigmáit kapja? Lykurgosi el- 

vekre és lykurgosi végrehajtások- 

ra volna szükség, melyek az élet 

minden momentumában visszaál 

litják a jó és a rossz kérlelhetetlen 

határvonalát. Nem alkalmi, ha 

nem minden időben és minden rossz 

tettben lesujtó kérlelhetetlen tár- 

sadalmi lelkiismeretre van szükség 
Akkor majd nem igen kell félnünk 

a végletektől 

Spártában nem voltak 

kosok. 
kéjgyi- 
Flanenr. 

nap reggel Szalay Olga a belvárosi 
mozinál találkozott egy nővel, ak 
az ellopott ruhát viselte. Azonnal 

felelősségre vonta a leányt, ak 
erre futásnak eredt és a gyárvárosi 

park irányában akart elmenekülni 
Izgalmas hajsza után a járókelők 
elfogták a tolvaj leányt. A rend 
őrségen kiderült, hogy a folvajnő 
F. M. tizenhét éves, volt arad) 
tisztviselőnő, aki jelenleg állás nél 
kül van. Mivel az a gyanu merült! 

logy a fatal leány több dopási 

lei 

lei 
lei - 240-280- 

őrségen 

meg. Örizetlen pillanatban ismeret- 
len méreggel megmérgezte magát, 

is követett el, a rendőrség a nyo 
mozást folytatja. A jobb családból 

való leány tegnap délután a rend- 
öngyilkosságot kisérelt 

a méreg néhány perc mulva hatott 

és a leány borzalmas kinok között 

a padlón fetrengettt A leányt a 
közkórházba szálli 
sulyos. 

Csak áprilisban vásárolhat a 

minden áron 

DRAcHSLER 
ékszerésznél, Mercy- 

Öreg asszony rejtélyes halála 

Hittyás temesi községben tegnap res 

gel holtan találtak Fl orea Anna 

hatvanöt éves asszonyra. Amikor 

holttestet közelebbről megvizsgál 

a nyakán fojtogatás nyomait talál 

tak. Az egetről jelentést tettek az 

a 

ügyészségnek, amely elrendelte a holt 

test felboncolását. A boncolást 

eszközli V a s can Demeter dr. ügyési 

ségi orvos. Az öreg asszony kélen 

nap előtt nagyobb összegről szoló pert 

nyert és valószinünek tartják. hogy 

bosszuból ölték meg. 



szerda (Április 22.) Eudapest. 9 
óra 15: A Bachmann-trió hangver- 

senye. 12 óra: Déli harangszó az 
Egyetemi templomból. 12 óra 5: 
Zenekari hangverseny. 4 óra: Elő- 

adás. 5 óra: Felolvasás. 5 óra 30.: 

Orbán Sándor magyar nótákat éne- 
kel Rigó Jancsi és cigányzenekará- 

nak kiséretével. 7 óra: A budapesti 

papnevelő intézet énekkarának 
hangversenye. 8 óra 40: Tisza Ist- 
ván emlékünnepély a Gellért szál- 

lóban. Az ünnepi beszédet Apponyi 

Albert gróf tartja. 10 óra: Kedélyes 
est, majd a Fejes szalonzenekar és 

Toll Árpád cigányzenekarának 
hangversenye Kalmár Pál (ének) 
közremüködésével. Bécs. 11 óra: Ze- 

nekari hangverseny. 1 óra 10: Gra- 
mofonzene. 5 óra 25: Énekhangver- 

seny. 8 óra 25: A hét sváb cimü 
népopera előadása. Belgrád. 12 óra 
45: Déli hangverseny. 4 óra: Gra- 
mofonzene. 5 óra: Énekhangverseny 
5 óra 30: Délutáni hangverseny. 8 
óra: Tamburicahangverseny. 8 óra 
30: EÉnekhangverseny. 9 óra 50.: 

Operaáriák. Breslau. 5 óra: Kama- 
razene. 7 óra: Gramofonzene. 10 ó. 
45: Gramofonzene. Kattowitz. 8 óra 
30: Zenekari hangverseny. Langen- 
berg. 9 óra 30: Népdalok. 10 óra: 
Könnyü és tánczene. Leipzig. 4 óra 
30: Délutáni hangverseny. 10 óra: 
Tánczene. Milanó. 5 óra: Kávéházi 
zene. 7 óra 15: Tarka hangverseny. 
9 óra 20: Szimfonikus hangverseny. 

ilóra: Kávéházi zene. Morva-Os- 
trava. 6 óra 25: Zenekari hangver- 
seny. München. 5 óra 20: Délutáni 
hangverseny. 7 óra 25: Gramofon- 

zene. 9 óra 30: Esti hangverseny. 
BPrága. 7 óra 5: Tamburica hang 
verseny. 7.30: Operettrészletek 8 
óra: Zenekari hangverseny. Róma. 
5 óra: Délutáni hangverseny. 9 óra: 
Operaelőadás. Stockholm. 8 óra: 
Szimfonikus hangverseny. 10 óra 
20: Tánczene. Toulouse. 7 óra 15. 
Zongorahangverseny. 8 óra: Tánc- 
zene. 9 óra: Dalok. 10 óra: Hang- 
verseny. 11 óra: Szórakoztató zene. 
12 óra: Dalok. 12 óra 45: Katona- 
zene. Varsó. 7 óra 25: Gramofon- 

gene. 10 óra 15: Zenekari hangver- 
seny. 11 óra: Könnyü és tánczene. 

Csütörtök. (Aprilis 23.) Bukarest. 
12 óra: Gramofonzene. 4 óra: Ka- 
tonazene. 5 óra 30: Délutáni hang- 

vyverseny. 7 óra: Gramofonzene. 8 
óra: Hegedühangverseny. 8 óra 45: 

A rádiózenekar hangversenye. 9 óra 
15: Énekhangverseny. Budapest. 9 
óra 15: Gramofonzene. 12 óra: Déli 
harangszó az Egyetemi templomból. 

12 óra 5: Mándits szalonzenekará- 

badegyetem. 5 óra 45: Az opera- 
ház zenekarának hangversenye. 6 

óra 45: Előadás. 7 óra 45: Szórakoz- 
tató zene, majd Pertis Jenő és ci- 
2 z 1 gányzenekarának hangversenye. 

Bécs. 11 óra: Gramofonzene. 12 óra: 
Déli hangverseny. 3 óra 20: Gramo- 

zene. 8 óra: Enekhangverseny. 
Szindarab előadása. 10 óra 25: 

i hangverseny. Belgrád. 11 
30: Gramofonzene. 12 őra 45: 

Zenekari hangverseny. 4 őra: Gra: 
mofonzene. 5 óra 30: Nemzeti dalok 

harmonikán. 6 óra: Jugoszláv da- k 

fo 

mervényét, 

zene. 10 óra 15: Hangverseny. 11 

óra 10: Szórakoztató és tánczene. 
Langenberg. 5 óra: Délutáni hang 

verseny. 8 óra: Esti hangverseny. 

9 óra: Szimfonikus hangverseny. 10 

őra 40: Tánczene. Leipzig. 9 óra 10.: 
Zenekari hangverseny. Milanó. 5 ó.: 

Kávéházi zene. 7 óra 15: Tarka 
hangverseny. 7 óra 50: Könnyü 

zene. 9 óra: Operaelőadás. Morva- 
Ostrava. 7 óra 5: Gramofonzene. 9 
óra 30: Tánczene. München. 9 óra: 
Szimfonikus hangverseny. Prága. 
7 óra 15: Operaáriák. 9 óra 30: Zon- 
gorahangverseny. 10 óra 20: Zene- 
kari hangverseny. Róma. 5 óra: 
Délutáni hangverseny. 9 óra 5.: 
Szimfonikus hangverseny. Stock- 
holm. 5 óra 30: Gramofonzene. 7 óra 
30: Tannháuser cimü opera elő- 
adása. Stuttgart. 7 óra 45: Zenekari 
hangverseny. 10 óra 50: Tánczene. 
Toulouse. 6 óra 15: Katonazene. 7 
óra: Könnyü zene. 7 óra 45. Szim- 
fonikus hangverseny. 8 óra 45: 
Tánczene. 9 óra 35: Operarészletek. 

10 óra: Operarészletek. 10 óra 45: 
Hangverseny. 11 óra: Dalok. 11 óra 
45: Dalok. 12 óra 45: Tánczene. 
Varsó. 7 óra 25: Gramofonzene. 8 

óra 30: Könnyü zene. 10 óra 15: 
Hangverseny. 11 óra: Tánczene. 

Péntek. (Április 24.) Bukarest. 
12 óra: Gramofonzene. 4 óra: A 
rádiózenekar hangversenye. 5 óra 
15: Zenekari hangverseny. 7 óra 
30: Gramofonzene. 8 óra: Hegedü- 
hangverseny. 8 óra 30: Egyházi 
dalok. 9 óra 15: Román népdalok. 

Budapest. 9 óra 15: Zenekari 

Hangverseny, Hajdu Anna (ének). 
Vidner Lili (zongora) és Flesch 
Imre (ének) közremüködésével. 9 
óra 30: Hirek. 9 óra 45: A hang- 

verseny folytatása. 12 óra: Déli 
harangszó az Egyetemi templom- 
ból. 12 óra 5: Zenekari hangver- 
seny. 4 óra: Felolvasás. 5 óra: 
Előadás. 6 óra 40: Farkas Jenő és 
cigányzenekarának hangversenye. 
7 óra 30: Az Aida opera előadása, 
majd szalonzenekari hangverseny. 
Bécs. 11 óra: Gramofonzene. 1 óra 
10: Gramofonzene. 3 óra 25: Dél- 
utáni hangverseny. 7 óra 30: Ido- 
meneo cimü opera előadása. 10 óra 
25: A Korngold zenekar hangver- 
senye. Belgrád. 11 óra 30: Gramo- 
fonzene. 12 óra 45: Zenekari hang- 
verseny. 4 óra: Gramofonzene. 5 
óra 30: Nemzeti dalok. 8 óra 30: 
Népdalok. 9 óra: Énekhangver- 
seny. 9 óra 30: Kamarazene. 10 óra 
50: Esti hangverseny. Kattowitz. 
8 óra 15: Szimfonikus hangverseny 
Langenberg. 8 óra: Zenekari hang- 

verseny. 12 óra: Jazz-band. Leip- 
zig. 4 óra 30: Délutáni hangver 
seny. 7 óra 30: Gitárhangverseny. 

9 óra 10: Zenekari hangverseny. 
10 óra 30: Szórakoztató zene. Mi- 
lánó. 5 óra: Délutáni hangverseny. 
7 óra 15: Zenekari hangverseny. 
8 óra 35: Kávéházi zene. 9 óra: 
Esti hangverseny. 10 óra 30: Ká- 
véházi zene. München. 7 óra 40: 
Szórakoztató zene. 9 őóra 20: Ka- 
marazene. Prága. 7 óra 5: Saxo- 
phon hangverseny. 7 óra 55: Mo- 
zart-hangverseny. 10 óra 20: 
Könnyü zene. Róma. 5 óra: Dél- 
utáni hangverseny. 8 óra 40.: 
Operaelőadás. Stockholm. 9 óra 
45: Szórakoztató zene. Toulouse. 9 
óra 45: Zenekari hangverseny. 10 
óra: Könnyü zene. 12 őóra: Dalok. 

12 óra 45: Tánczene. Varsó. 5 óra 
425: Operettrészletek. 7 óra 25: 
Gramofonzene. 8 óra 15: Szimfo- 
nikus hangverseny. 

sx 

Közge daságy 

Hatésiél milliárd leit Hizetett 
be a francia bank megbizottja stabilizációs 
kölcsön címén a Nemzeti Bank bukaresti 
pénztárába 

A Nemzeti Bank bukaresti igaz ] hogy a Román Nemzeti Bank javára 
gatóságánál tegnap megjelent a Fran- 

cia Nemzeti Bank és a külföldi köl- 

csönt garantáló Banaue de Pais párisi 

pénzintézet megbizottja és befizetett 

hat milliárd 688 millió 333 ezer leit és 

25 banit, mint a Popovici Mihály 

volt pénzügyminiszter által megkötött 

stabilizációs kölcsön második részle- 

tét. A francia pénzügyi megbizott a 

Nemzeti Bankban eszközölt befizetést 

olyképpen teljesitette, hogy átnyuj- 

totta a Francia Nemzeti Bank elis- 

feltüntették. amelyben 

1! ezen összeg erejéig Párisban deviza- 

hitelt nyitottak és ezt az összeget Ro- 

mánia javára irták. A kölcsönösszeg 

befizetése alkalmából jegyzőkönyvet 

vettek fel és a befizetés tényéről érte- 

sitették Argetoianu pénzügymi- 
nisztert. Valószinü, hogy a kormány 

már a legközelebbi minisztertanácson 

dönt a kölcsön hovaforditása tárgyá 

ban. A kölcsön eredeti összege, nyole 

milliárd lei volt, amely azonban a 

különböző levonások után hatésfél 

milliárd leire olvadt. 

EMELKEDNEK A BUZAAÁRAK. 
A világpiacon a gabonaárak megszi- 

lárdulása észlelhető, ami kihatássa! 
volt a romániai gabonapiacra is. Az 

árak emelkedése nálunk jelentékeny, 

mert a buza ára az utóbbi tizennégy 

nap alatt 280 leiről 350 leire emelke- 
dett, mig a tengeri ára elérte a EN 

leit. A roehamos emelkedést azzal ma- 

gyarázzák, hogy a gazdák a tavaszi 

munkálatokkal vannak elfoglalva és 

nem hoznak be gabonát a piacra. A 

kereskedők viszont nem gondoskodtak 

raktáráruról és igy a keresletnek nem 
tudnak eleget tenni. Az árak emelke- 
déséhez a kiviteli illetékek csökkentése 

is hozzájáruolt. A gabonaárak ma a 
kö tkezők: bánsági buza hetvenkilenc 1 százezer lei. 

kilogramos 350 lei, tengeri 300 lei, 

árpa 330 lei és zab 370 lei százkilón 

kint. 

Fizetésképtelen a nagybecskereki 
gőzmalom. Nagybecskerek legré 
gibb gőzmalma, az Első Becskereki 
Gőzmalom anyagi válságba jutott. 

Annau József és Henlein Jó 
zsef malomtulajdonosok a törvény 
széktől a kényszeregyezségi eljá 
rás elrendelését kérték és a biróság 
teljesitette a kérelmet. A cég pasz 

szivái egy millió és négyszázezer 
í dinárt, vagyis négy millió és két- 

A Kolozsvári Takarékpénztár és 

Hitelbank R.-T. bánsági fióktelepe 

értesiti betétkönyvecske- és folyó- 

1-től kezdve a betétkamatot 1 száza- 

lékkal leszállitotta. 

Devizák árfolyama. Zürichben a lei 

308.75, Párisban 15.20. Mai árfolyamok 

a következők: angol font 816.50, dol- 

lár 168, hollandi forint 67.45, dinár 

2.99, francia frank 6.59, olasz lira 8.82, 

cseh korona 4.99, német márka 40.07, 

osztrák schilling 23.66, magyar pengő 

29.36, svájci frank 32.42, belgas (öt 

belga frank) 23.45. 

A budapesti tőzsde jegyzései. (Áprl- 

lis 21.) Leszámitolóbank 81.3, Keres- 

kedelmi Bank 94.8, Angol-Magyar 

Bank 64, Magyar Hitel 58, Pesti Hazai 

154.5, Drasche 100, Csáky-Prackfalvi 10, 

Urikányi 76.75, Rima 41.5, Salgó 32.5, 

Általános Kőszén 433, Beocsini -, 

Nasici 90, Spodium - Szikra -, 

Ganz-Danubius 37, Magyar cukor 93.2, 

Déleunkor 88.5. Egis -, Lipták , 

Nóva 27, Temesvári Szesz 29.25, Te- 

mesvári Sör - 

pa 

Mozi 

f1 Capítol mozi uj hangosfilmje 
Száz százalékos uj 

hangostilmje van a Capitol-mozinak. 

ros technikával rendezte. A cselek- 

mény szinhelye az ausztráliai vizeken 

egy világitótorony, amely kicsiny szi- 

getecskén áll. Ebben a toronyban él 

a már öregedő toronyőr ifju feleségé- 

vel és a segédjével. A fiatalasszony 

azonban hamarosan unalmasnak ta- 

lálja a magányos életet, a toronyőr 

segédje észreveszi a fiatal asszony 

lelki vivódását és a vége az, hogy az 

asszony a szeretője lesz. Egy viharos 

éjjelen a segéd kihalássza a tenger- 

ből egy elpusztult hajó egyetlen meg- 

mertett utasát. Finom ember, előkelő 

ur az illető, 

faragatlan férj, meg az érdes szerető 

I hamarosan háttérbe szorulnak az asz- 

szony előtt, akit a jövevény meghódi- 

tott. Titkos szerelmüket azonban nem 

éppen akkor éjjel tudta meg egy vé- 

körözött sikkasztó. Az asszony két sze- 

szárazföldi rendőrséget. Csakha: 
csolnak jelenik meg a szigeten rend 
őrökkel, akik megbilincselik az elf 

gott sikkasztót. Ez még akkor is t 
mert a segéd lelővését magára vi 
ja. A féri beleegyezésével az 

radt Veidt alakitja, a tő 

Fritz Korner, a segédet Hein 
George játsza. Az asszony szerepé. 

ben a bécsi Tala Birell nyujt ra- 

gyogó alakitástt 

Mozik mai müsora. 

Belvárosi Capitol mozi: 

százezer leit tesznek ki, amellyel 

szemben az aktiva hatszázezer di 
é nyolc 

Háborgó szenvedélyek 

német beszélő 

udvarias modorral és a 

számlabetéteseit, hogy folyó év május 

A filmet Dupont E. A. irta és bravu- 

a férj, hanem a segéd leplezi le, aki 

letlenül elfogott rádiógramból, hogy 

a kicsi sziget uj vendége világszerte 

retője között élethalálra menő har 
kezdődik, amelyet az asszony ugy bil 

lent uj szeretője javára, hogy a segé- 

det lelővi. Ennek még van annyi ere 
je, hogy dróttalan távirón értesitse a 



8. oldal 

ipróhird etések 
A nyomasztó gazdasági viszo- 

nyokra való tekintettel, amikor 
minden lei többletkiadás számitás- 
ba jön, a Déli Hirlap kiadóhivatala 
elhatározta, hogy az apróhirdetések 
dijtételeit leszállitja. 

Ezentul egy szó ára k. tlei, 
vastagabb betüvel négy lei, leg- 
kisebb apróhirdetés ára husz lei. 

Mindazoknak, akik ál- 
lást keresnek, apróhirde- 

tését ötven százalékos kedvez- 
ménnyel közöljük. Tesszük ezt, 
hogy a nagy munkanélküliség kö- 
zepette az állásközvetitést olcsóbbá 
tegyük. Az ilyen állásközvetitő hir- 
detés ára tiz szóig tiz lei. 

A hirdetési dij minden esetben 
előre fizetendő, mert a szám- 
lakiirás és pénzbeszedő elküldése 
költséggel jár. 

. a.. 

Jeligés hirdetések cimét 
a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen 
hirdetésekre a jeligével ellátott 
Hrásbeli ajánlatot kell beküldeni. 

fJózsefvárosban apróhir- 
detéseket eredeti áron felvesz a 
Déli Hirlap részére: March-trafik, 
Küttel-tér 1. 

Alkalmazás 
Ügyes himzönöt 

azonnalra keresek. Simonné, I., Kini 
zsiu. 4, emelet balra (1069) 

Állást keres 
Gépész 

aki Diesel-motort szerel, állást keres. 
Cimeket „Gépész" jeligére a kiadóba 
kérek. (979) 

Tisztességes családból 
való soffőr 10.000 lei óvadékkal bár- 
milyen állást keres, bolti szolgának is 
megy. Cimeket „Becsületes" jeligére 
a kiadóba kérek. (1060) 

Gyermek mellé 
vagy szobalánynak azonnalra állást 
keresek. III., Posta-u. 15. (1065) 

Mindenes szakácsnőnek 
vagy bejárónőnek állást keresek, Vi dékfe is megy. IV., Szilágyi utca 14. 
Kocsisné (1068) 

Bizalmi állást i keres tönkrement kereskedő. Cim a kiadóban. (074) 

-
 

Mosónő 
szépen mos és vasal 100 leiért házak- 
hoz ajánikozik. Keménygallérokat ott- hon elvállal 8 lciért darabját, Cim a 

kiadóban. (1071) 

Kézimunkát 
vállalok legjutányosabb áron. Vasin Mária, I., Nádor-u. 5. (1080) 

Adás-vétel 
Megérkezéett 

egy ujabb küldemény gép 
Perzsaszönyeg 

Csodaszép összekötők 
160X90 most csak 1100- 

200X130 1700- Sternbergnél. (937) 

Finom Berndorf 
alpacca-ezüst evőeszköz, 6 személyes, 
komplett, jó állapotban megvételre 
kerestetik. Cim a kiadóban. (1921) 

; Zongora 
fekete rövid kereszthuros bécsi gyárt- 
mány eladó. II., Rékásiut 66. (1077) 

HHEEEordson iraktor 
sziltárcsa, eke, társzekérrel üzemképes 
állapotban 30.000 leiért eladó. Vaszil- 

zódás, Besenova-veche. csia Vince s e o75 

AZ 
A DÉLI HIRLAP REGÉNYE 

90. folyiatás 
Hallgatagon, lépést haladtak egy- 

más oldalán. Hosszabb szünet után 
megszólalt Mudrony Sándor: 
- Holnap engemet is bevesznek s 

október elsején megyek Tirolba, 
egész sztendőre. De nem ezen gon. dolkozom el többször is, mert szép azért a katonaélet, Marianne, ha nem egészen máson Mind gyakrab ban szorongó érzések nyugtalanita- nak, hogy háboru lesz hamarosan. 
A leány lesütött fejjel lépkedett mellette. 

Annyi legény fog meghalni, - folytatta aztán,- amennyi soha még, amióta emberek vannak a föl- dön. Talán én sem jövök vissza.. Pedig nem kapaszkodom kétségbe esve az életbe, deha arra gondolok, milyen fiatal vagyok még, szeret. nék fölkiáltani... 
A tiszttartó-kisasszony megtör. ten susogta maga elé. 
= Istenem... Istenem... 
Igy járkálgattak késő-délutánig. Néhol váltottak még egy-két szót, de mindnagyobb kihagyások kö vetkeztek. Ők ketten megsejtették már akkor, hogy hamarosan vége 

lesz a szép naponak... Örökre 
vége! 

Másnap mozgalmas napra vir- 
radt, mert ekkor válogatták a le- 
gények elejét. Frissen ébredt Mu 
drony Sándor, de nem tudott me 
nekülni a nehéz gondolattól, hogy 
ez a nap döntő fordulatu egész 
hátralevő életére. 

Mire a városháza nagyterméig 
ért volna el, ameddig az édesapja 
is elkisérte, már folyt a sorozás 
odabent. Akkorára a környékben 
található összes sertésólakat szu 
ronyos csendőrök fogták közre, az 
ólakban pedig azokat a legényeket 
tették lakat alá, akiket alkalma- 
sonak találtak a gyöngyéletre. Erre 
a preventiv intézkedésre pedig 
azért volt szükség, hogy be ne 
rugjanak a regruták, amire a ki 
rályra kellene fölesküdniök. Ám a 
regrutákban igy is volt már tete 
mes bundapálinka s keserü büsz 
keségükben rekedésig daloltak 
odabent, hogy közelben és távolbar 
zengett valamennyi disznóól: 

Mikor éngem a főorvos vizitált, 
Körülnézett, körülnézett, meg- 
megállt.... 
Abban a pillanatban a legköze- 

lebb-eső sertésólban egy mély, is 
merős mellhang vette át a vezetést: 

Egyik irja gyenge testem állását 
Másik irja babám szomorodását... 

Mudrony Sándor elragadtatva 
kiáltott fel: 

- Vidróczki! Az anyádat! 
Valóban ugy volt. A fantaszta 
mezitlábas, aki szakadatlanul az 
zal hányta magát, hogy firerségig 
sikerült fölvinnie az ungvári közös 
gyalogezredben, se szó, se beszéd 
valami módon befurakodott a regru- 
ták közé, Hogy megossza velők a 
sertésőlban való szenvedést s csak- 
ugyan ő vitte a vezérszólamot. Sőt 
annyira ment a vakmerőségben, 

ŐSDIÁAK 
frta: KOMÁROMI JÁNOS 

UTÁNNYOM ÁSTILOS 
a százados, aki az eskü szövegét 
olvasta föl, olyat rugott rajta, (fe- 
nékben!), hogy puffant, mint egy futball-labda s csak a gyalogjárón 
sikerült összeszednie magát. 
Ezen az első napon Mudrony Sán- 

dor egyedül volt önkéntesjelölt a 
legények sorában, akik sorsukra 

1931 április 22 

Csecsemőfehérnemü 
jó bázból eladó, Cim a Fisdóban. (1072) 

Családi báz és világos hálószoba eladó, II., Tej utca 1. é1078) 
Kétszobás 

családi ház, nagy kerttel Belváros mel- lett eladó vagy kiedő. 1., Izvor de Bere, Weiss- paota. (1075) 
Kéfajtós ruhaszekrény 

jó állapotban jutányosan elsdő. Meg- tekinthető szivességből Ku tty Rezső butorraktárában, III. ker., Dózsa u. 24. 
; (081) 

Lakás vártak. Mert azok a mihasznák, 
akiket kidobtak, hanyatt-homlok 
menekültek hazafelé, de mellékuta 
kon megbujva s odahaza is, a falu- 
ban, lelapulva a kertek alatt, hogy 
senki se lássa feneketlen szégyenü 
ket. - Attólfogva napokig nem 
mertek kibujni a házból, mert ugy- 
sem néztek volna reájuk a leányok 
Szörnyü, szörnyü az untauglichok 
élete! 

Mudrony Sándor jelentkezett az 
egyik századosnál s öt perc mulva 
már a mérce alatt állt. Nem teke- 
tóriáztak sokat! Ránézett az ezre- 
des, ránézett a főtörzsorvos és egy- 
szerre kiáltották mind a ketten: 

rTanglich 

Ujjongani szeretett volna. Amiro 
azonban felöltözött volna. inkább 
meghatottságot érzett. Mert a csa- 
lád és a rokonság valamennyi fér- 
fitagja és valamennyi őse három 
esztendeig állt fegyveres rendel- 
kezésére a császárnak és királynak. 

Odakint az édesapja várt reá, 
sürü aggodalmak között. Ahogy 
kilépett volna, széles kedvben kiál 
tott fel, eldobva magától előbbi ki 
elszontyolódását: 

- Bevettek! 

Az öreg Mudronyon megillető- 
dés látszott. Szeme felfényesült, 
krákogott vagy kettőt, végigsimo- 

gatott az ádámcsutkáján s megso- 
dorta elálló bajuszát. Majd annyit 
mondott komoly zavarában: 

- Hát erre megiszunk egy sert! 

S mialatt köröskörül mind-több 
tauglich legény óbégott keservesen 

a sertésólakban ama bizonyos ka- 
szárnyazsindelyezésről, Mudrony 
Sándor a közeli nagyvendéglőbe 
tért be az öreggel s ott helyet foglal- 

tak az egyik asztalnál. Mudrony 
József fenékig hajtotta le az első 

vásban, ködben, 

hogy az eskütételnél, a tömegben, 
ő is fölesküdött. Mikor aztán leg- 

pohár sert s letörölte kétfelől a 

bajuszát: 

- Hát ez bizony nagy dolog . 
De keveset szólt azután is. Meg 

volt hatódva, büszke volt s régi 
katonaemlékei lengték körül. 

Hanem ami azután következet 
még! 

Déli tizenkettőkor ki kellett álln 
a nagy eskühöz, egy tömegben 
mind-mind. Két ujjat föltartva ir- 
tóztató esküt dörögtek el karban a 
Legfelső Hadurra s fogadták örök 
életükre, hogy csatázni-csatázni 
fognak esőben, hófuvásban, köd 
ben, sárban, télen és nyáron, föl- 
dön, tengeren, felhők felett és viz 
alatt... Hej-haj, szép világ! Aki 
pedig nem csatázna esőben, hófu 

sárban, télen és 
nyáron, földön, tengeren, felhők 
felett és viz alatt, annak kötél jár 
ki... Kötél, kötél, kötél! S csak 
kivételes kedvezmény gyanánt en- 
gedélyeztetett itt-ott a golyó általi 
halál... Szörnyü volt! ,Szörnyü 

frissebb komiszkodására rájött az 

Gyönyörü fekvésü 
két utcai szoba fürdőszobával ujonnan festett és mázolt, ugyanott egy két- szobás udvari lakás azonnal kiadó. IV., Begajobbsor 5. Láncgyár mellett. 

(1064) 
Kiadó 

szépen butorozott utcai szoba. Bánáti 
báz, ajtó 25. IV. em (1070) 

Belvárosban 
2 szobás utcai Jakás május 1-ére ki. 
adó. Mercy u. 4. (1079) 

es e. i 

Különféle 
Szrenka Mária 

134.858. számu pirosigazolványa el- veszett. Megtalálója a rendőrségen sdja le. (1076) 
Izletes házikoszt 

olcsón kapható. Józsefváros, Bul. Berthelot (v. Kossuth L.-u.) 19, I. em. ajtó 8. (666) 

Keltetőtojások 
la importált fajtyukoktól a kel- 
tetési idényre kaphatók „Else" 
fajbaromfitelep, losif Cioba, TI- 
misoara II., Calea Buziasalul 22. 

Telefon 27. 

Zonsorázik? 
Megedül? 

Van sramofonia 
Kottát, hangszert, lemezt addig ne 

vásároljon, amig az uj magyar zeme- 
mükereskedés árjegyzékét nem láttal 
Áraink minden más cég árainál ol- 
esóbbak! Kedvezményeink meglepőekt 
Kérje azonnal magyar árjegyzékün- 
ket! Cim: Scala, Bucuresti, Cas. Post 
101l. (586) 

Razaammme 

Ha szép akar lenni, : 
m használjon KULKA-féle 

liliom-tejkrémet, Iiliom- 
tejszappant, liliompu- . 
dert, 3 szinben. Kapható 
kizárólag KULKA Emil városi E 
gyógyszertárában, a „Fekete Sas- 
hoz Belváros, Szent György-tér m 

Tön Kidob 

akárvesz 

akár elad 
ha nem tesz közzé előbb 

egy a próhirdetést a 

DÉLI HIRLAP:ban 

20 lelért 
(Folyt köv.) 7 


